



成为路途中的主要食物

一路艰辛 一路快乐 满载收获 满程感动

——写在“牡丹使者”重走丝绸之路大型文化采风活动收官之际

(上接A12版)

关键词：收获

【收获一】 22个申遗点全部走到，全国少有

丝绸之路申遗，仅中国段就跨越4个省。在采风过程中，每到一个地方，听说我们计划把22个申遗点都走一遍时，当地文物系统的工作人员都非常羡慕。

在新疆乌鲁木齐，当特派记者向当地媒体细数新疆的6个申遗点的具体内容和位置时，他们也不无遗憾地表示，纵然是本

地人，也未必有如此透彻的了解。

的确，在重走的过程中，大家一致认为，国家文物局选出的22个申遗点是整个丝绸之路的精华，我们的采访一定要始终围绕22个申遗点进行。最终，采访车的里程表显示，我们的全部行程已经超过1万公里，而22个申遗点也全部“收入囊中”。

【收获二】 洛阳的美名，被我们带到了更多的地方

“以前没到过洛阳，不知道洛阳还有申遗点呢！”“洛阳人太伟大了，居然能走22个申遗点！”“洛阳晚报作为地方媒体能组织这样大规模的文化采风活动，真是大手笔！”

在采风途中，类似的话语不时跃入我们的耳中。为了让更多的人了解洛阳的文化，了解洛阳，在整个采风活动中，几乎每个成员都成为洛阳的城市推广

者，洛阳文化的传播者。

“我们洛阳有3个丝绸之路申遗点。”“洛阳是全国唯一的双申遗城市。”“洛阳现在正在建国家考古遗址公园，城市面貌焕然一新。”“洛阳还是全国文明城市呢！”一边走一边看一边推广，每到一个地方，大家在听当地文物或旅游部门讲解当地情况的同时，都会找一切机会向对方介绍洛阳。

【收获三】 穿越罗布泊、探访楼兰，晚报完成壮举

探访楼兰古城，穿越罗布泊是此行的亮点。

前往楼兰的道路是常人难以想象的。可是从8月23日至8月25日，采

风团30多名成员，没有一个人叫苦叫累。采风团最终成功抵达楼兰古城，并成功穿越罗布泊，成为迄今为止到达楼兰古城人数最多的采风团。

关键词：感动

【感动一】 老人打电话，劝我们别去罗布泊

8月22日，采风团停留新疆哈密地区。正当我和大家一样，为穿越罗布泊作准备时，一个来自洛阳的电话将我的心思打乱。

打电话的是洛阳中铁十五局的一位退休老人。老人在电话中焦急地劝记者不要去罗布泊，他解释，罗布泊的路非常难走，这些年多次看到有探险

者在罗布泊遇难。“我每天都在关注你们的报道，重走丝绸之路，你们选这条南线路况太差了。”老人说。

当得知我们的路线已经确定时，老人在电话里叹了一口气，再三交代，一定要做好防护……

在此，特别感谢这位素不相识的老人，关注着我们的报道，关心着我们的安危。

【感动二】 外地洛阳人，亲往驻地送问候

8月27日，采风团在成功穿越罗布泊后，抵达乌鲁木齐并举行庆功宴。

听说有家乡的采风团到乌鲁木齐，正在乌鲁木齐的新疆昌吉州河南商会执行会长、洛阳市人大代表李爱民和秘书长刘明海急忙与洛阳晚报记者联系，要到驻地看望大家。“需要什么帮助，车辆、人

员，我都可以提供！”李爱民说，新疆有许多河南老乡，大家听说洛阳晚报组织了采风团到新疆重走丝绸之路后特别激动，都想给采风团提供点帮助，并且想通过《洛阳晚报》告诉更多的洛阳老乡，如果您有亲戚或朋友在新疆，都可以和商会联系，商会将齐心协力为老乡们提供帮助。

【感动三】 “只要是你们想去的地方，咱随时可以去”

22个遗址点比较分散，想在最短的时间内全部走完，又不耽误大部队的行程，就需要细致规划路线。而这时，6号车就成为我们最坚强的后盾。

6号车车主郭晓和老师：“只

要是你们想去的地方，咱随时可以去。”确实如此，经常，为了保证采访顺利进行，郭爱和、郭晓和两位国家级、省级大师凌晨四五点起床，轮流开车，护送坐在车上写稿的我们到下一个目的地。

【感动四】 “每天都在看你们的报道，每天都关心着你们的行程”

“太精彩了！图文并茂，翔实的记录，我也走了一回。赞！赞！赞！”“重走丝路，为申遗助力，向探寻文化的使者致敬！”

“每天都在看你们的报道，每天都关心着你们的行程。”

当我们疲惫不堪地写稿子的时候，当我们奔波在各个遗址点采访的时候，这些陌生的读者通过手机短信或微博等向我们发来的鼓励话语，就成为我们最大的动力。每每看到这些，一股暖流便会充斥心间。



洛阳博爱眼科医院
洛阳市眼科研究所

信用卡 0首付 0利息

分期付款

治近视

(豫) 医广【2012】第12-14-465号

全城首发 洛阳博爱眼科医院为近视朋友独家奉献

洛阳博爱眼科医院

电话: 63656666 在线咨询: www.63656666.com
地址: 洛阳市西工区中州中路与玻璃厂路口